



生态如画 古村引客来

8月14日,安徽省黄山市徽州区西溪南古村落风景旖旎,连绵的枫杨林苍翠欲滴,蜿蜒的丰乐河碧波荡漾,如诗如画的生态美景吸引了众多游客前来游玩。

施亚磊 胡诗宇 文/图

前7个月,安徽外贸进出口总值中部第一

7月份创单月进出口规模历史新高

记者获悉,今年前7个月,安徽省货物贸易进出口总值5434.1亿元人民币,同比增长14.1%,外贸进出口总值保持中部第1位,增速居全国第6位。其中,7月份创单月进出口规模历史新高,居全国第8位。

前7个月,欧盟为安徽省第一大贸易伙伴,与欧盟贸易总值为737.5亿元,增长17.3%,占全省外贸总值的13.6%。东盟为安徽省第二大贸易伙伴,与东盟贸易总值为733.6亿元,增长35.7%,占13.5%。美国为安徽省第三大贸易伙伴,与美国贸易总值为489.5亿元,下降10.7%,

占9%。同期,我省对共建“一带一路”国家合计进出口2931.7亿元,增长14.6%,占53.9%。

此外,前7个月,安徽省出口机电产品2601.5亿元,增长16.2%,占全省出口总值的71.3%。其中,出口汽车(含底盘)585.1亿元;增长18.9%;出口笔记本电脑280.3亿元,增长20.6%;出口家用电器222.6亿元,增长5.8%。

前7个月,全省综合保税区合计进出口943.9亿元,增长29.9%。其中,出口569.4亿元,增长19.5%;进口374.5亿元,增长49.7%。

据中安在线

合肥高新区计划引进11名教育人才

星报讯(记者 沈娟娟)记者从合肥高新区了解到,为进一步优化教师队伍结构,促进义务教育优质均衡发展,经批准,合肥高新区面向全国公开引进11名教育人才。

此次引进计划数共11名,分别是小学语文1名,小学数学1名,初中语文1名,初中语文教研员1名,初中数学1名,初中数学教研员1名,初中英语1人,初中化学1名,初中物理2名,初中历史1名。

据介绍,此次由合肥高新区社会发展局、合肥高新区组织人事局联合成立招聘工作组,负责本次招聘工作的组织实施。按照发布公告、报名、资格审核、专业测试、体检考察、公示聘用等程序进行。

参加引进人员于2025年8月15日~8月21日网上报名,提供相关证明材料。每位报名者只能报考一个岗位。报名合格人数与招聘计划数的比例应不低于2:1。未达到以上开考比例的,取消或相应核减该岗位招聘计划数。报考被取消岗位的人员如符合其他岗位条件可以改报其他岗位,改报时间为8月22日8:00~17:00,逾期视为自动放弃报考。

招聘单位与受聘人员签订区属公办学校聘用合同,实行编制内聘用,服务期不得少于6年,执行国家有关事业单位统一的人事编制管理政策。

合肥蜀山区公开征集200个公益性岗位

星报讯(记者 沈娟娟 实习生 解明月)记者从合肥市蜀山区获悉,该区面向社会公开征集蜀山区公益性岗位开发需求,2025年度,蜀山区公益性岗位计划开发200个。

公益性岗位是指各类用人单位开发并经人力资源和社会保障部门认定,用于安置就业困难人员就业的岗位。

此次征集对象为蜀山区有意愿、有需求、有能力招录就业困难人员就业的企事业单位和社会组织,岗位类型包括非营利性基层公共服务类、公共管理类岗位,城乡辅助性社会管理和公共服务岗位,劳务派遣企业、家庭服务业企业、物业管理服务企业、养老服务机构等托底性安置岗位。

本年度公益性岗位开发申报时间为2025年8月11日至12月31日,其中第一批岗位征集报送截止时间为2025年8月20日。

记者了解到,申报地址位于蜀山区民生大厦1809、1811办公室,联系电话:0551-65123617、65597568。

中央媒体看安徽

故乡山水 共饮一江水

在安徽黄山,发源于六股尖的率水自休宁县流口镇出发,一路蜿蜒向东汇入新安江。十多年来,得益于新安江生态补偿机制的实施,世代生活在流口镇的人们明白:守护好一江之源,日子才更甜。中央广播电视总台中国之声特别策划《故乡山水》13日推出《共饮一江水》。

盛夏的率水有着新安江源头最动人的风景。河水清澈见底,映衬着两岸青山,岸边绿树成荫,引来不少前来避暑游览的市民游客。

游人渐多,村里的“生态美超市”生意也红火起来。不过,这家超市还承担着一个特别的任务。

流口镇流口村党总支副书记谢雅妹每周都要来“生态美超市”,看看物资还够不够,帮村委的同事们给村民兑换物品。

谢雅妹:都是每周二兑换,基本上就是肥皂、洗洁精、盐,再就是老酒和抽纸。

连绵359公里的这条江,不仅是跨越皖浙两省的河流,更是长三角地区的重要生态屏障。2012年,浙江与安徽在新安江启动了全国首个跨省流域生态保护补偿机制试点,谁受益、谁补偿,谁保护、谁受偿。作为新安江最大的支流和源头,率水必须走在前头。2016年,流口镇流口村率先办起了“垃圾兑换超市”。

谢雅妹:原先随意丢弃在路边的烟头、塑料袋、

塑料瓶等垃圾,他们会自觉收集起来,拿到超市来兑换。现在我们村的环境变得越来越好,动植物种类也越来越多,经常能看到猴子、鸳鸯、白鹤。这段时间,隔三岔五都能听到山上麝子的叫声。

保护生态环境就是保护生产力,改善生态环境就是发展生产力。为了把得天独厚的“绿色资源”变成实实在在的“绿色财富”,村里持续推行茶园病虫害绿色防控。茶叶品质好了,价格涨了,乡亲们的收入也增加了。

村民张秀珍:我家茶叶种植面积有三亩多。我们这里种的是有机茶叶,收益有两万元左右。

如今,优越的生态环境为这个山镇聚拢了人气。2024年,邢浙献被这里的满目苍翠深深吸引,带着团队在率水河畔打造了精品民宿。今年暑期一房难求。

邢浙献:我们看中这个地方,是因为它生态资源丰富、环境好。下一步,我们抓紧完工二期工程,把这里“好山好水好茶”的品牌价值做高。

自2012年起,皖浙两省接续开展了三轮新安江流域生态补偿试点,“新安江模式”在实践中不断探索、完善与升级,正从最初的“共护一江水”,走向更广阔的“携手奔共富”。

谢雅妹:我也愿意跟村“两委”一起把我们的母亲河守护好,带领村民把日子越过越红火。